

Nejkrásnější sestrou roku 2010 je naše Aneta Rusinová

Je krátce po 19. hodině v pátek 14. ledna. Reprezentativní foyer Obecního domu v Praze se plní slavnostní náladou, vůní parfémů, leskem flitrů a přehlídkou elegance. Na vrcholu masivního schodiště čekají na příchozí usměvavé hostesky v dlouhých šatech a vítají návštěvníky plesu, který se příznačně jmenuje „Sestry na sál!“ Jejich křehké siluety zdobí šerpa dávající najevo, že letošní reprezentační ples České asociace sester bude poprvé obohacen o finále a slavnostní dekorování vítězky soutěže Miss sestra 2010.

Koho by napadlo, že mnohé z krásných dam ve večerních róbach ještě v průběhu dne pečovaly v ambulancích, na operačních sálech a u lůžek o tisíce českých pacientů.

Hlavní sál, menší sály i několik menších salónek se plní korzujícími páry, které využívají příležitosti k setkání u skleničky dobrého vína, voňavé kávy a talířku něčeho dobrého na zub. Společenskou konverzaci na chvíli přeruší fanfára, která uvádí na jeviště moderátory večera. Seriálového lékaře, herce Petra Rychlého, doprovází půvabná Iva Pazdřková, ve které by bláznivou blondýnu s „vysokým IQ“ hledal jen málokdo.

Přítomné vítá také předsedkyně České asociace sester Dana Jurásková. Děkuje všem strám a zástupcům nelékařských povolání, že jsou v tuhle bouřlivou dobu oporou pro naše pacienty. „Nemějme výčitky, že přestože je doba zlá, se tady bavíme. Jsem přesvědčena, že jedině tím, že získáme energii a podělíme se o naše starosti, podaří se nám dobře pracovat pro naše pacienty a tuto těžkou dobu přežít,“ zahajuje večer, který má být oslavou těžkého, ale krásného sesterského povolání.

Závěr slavnostního zahájení patří ženské kráse. Moderátor Vojtěch Bernatský postupně vítá deset přichožích dívek - krásných finalistek soutěže Miss sestra 2010, které byly vybrány díky internetovému hlasování ze stovky přihlášených.



Soutěž byla zahájena 1. října na webových stránkách pořádající agentury. Veřejnost mohla co 24 hodin z každého počítače udělit pouze jeden hlas a vybrat tak 20 semifinalistek, které se stejným hlasovacím způsobem mohly do listopadu probjovat do finálové desítky. „Celkově přišlo 334 304 hlasů, já osobně jsem poslal rovných tisíc – pro každou finalistku stovku,“ zbavuje nervozity nejkrásnější sestry republiky věčně usměvavý a kultivovaně vtipný Bernatský. Připomíná, že základním předpokladem pro účast ve finále je 5S, tedy pět vlastností, které by každá kandidátka měla mít – sympatická, společenská, srdečná, spolehlivá a stylová.

Zatímco se hlavní sál rozpochoval v tanečním rytmu, menší sál žil přípravami na první část dvoukolového finále soutěže krásy. Postupně se zdvojnásobila nejen celá fanouškovská základna, ale zejména desetičlenná porota složená z osobností odborného, politického a kulturního života.

Usedli v ní například předsedkyně ČAS Dana Jurásková, herečka Mahulena Bočanová, přednosta Kliniky kardiovaskulární a transplantační chirurgie Jan Pirk, náměstek ministra školství ČR Jan Kocourek, předseda správní rady VZP Marek Šnajdr nebo přednosta Kliniky plastické chirurgie 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy Jan Měšťák.

První finálové kolo se nese v duchu módní přehlídky plesových šatů, při které Vojtěch Bernatský představuje porotě i divákům jednotlivé finalistky v krátkých medailoncích. Dovídáme se, že dívka v růžové toaletě s číslem 3 je kandidátkou Městské nemocnice Ostrava a jmenuje se Aneta Rusinová. Je perioperační sestrou Chirurgie a úrazové chirurgie, má ráda Ostravu, Beskydy, svou práci, pro kterou si zvyšuje kvalifikaci hned na dvou vysokých školách a občas ráda s manželem zajde relaxovat na ryby.

Porotci si dělají poznámky a připravují se na druhou část finále. Připravena je v hlavním sále o hodinu později. Kandidátky na titul miss nyní na chvíli mění plesové róby za pracovní úbory a čeká je nelehký úkol - odpovědět na otázku porotce. Anetě pokládá dotaz Robert Girlich, přednosta Chirurgické kliniky fakultní nemocnice Královské Vinohrady v Praze. Nejprve se sklání před Anetinou krásou, z čehož vyplývá dotaz, zda by jí případný úspěch v soutěži neposunul z operačního sálu na přehlídková mola. Aneta s neopakovatelně nevinným výrazem přítomně ujišťuje, že si už dávno svou profesí vybrala a že práci ve zdravotnictví neopustí.

S blížící se jedenáctou hodinou dnes naposled nastupuje finálová desítká k vyslechnutí ko-

nečného rozhodnutí. Druhou vicemiss přichází vyhlásit primátor Prahy Bohuslav Svoboda. V obálce se ukrývá jméno Miloslavy Blažkové, porodní asistentky z Přeštic. Bouřlivý potlesk utichá s rozlepením druhé obálky. Dana Jurásková vyhláší první vicemiss, kterou je porodní asistentka Alena Klevarová ze Sternberka.

Pod pódiem se zaťatými pěstmi stojí rodiny a přátelé zbývajících osmi dívek, které právě prožívají nejtěžší okamžiky dnešního večera. Ředitelka pořádající agentury Ivana Kaderková rozlepuje poslední obálku a do ticha sálu se ozývá věta: „Dámy a pánové historicky první miss sestrou České republiky se stává dívka s číslem tři, Aneta Rusinová!“ Do ohňostroje blesků fotoaparátů přichází ministr zdravotnictví ČR Leoš Heger dekorovat vítězku korunkou pro královnu krásy českých zdravotních sester. Aneta Rusinová přijímá gratulace, květiny a spousty dáreků, jako například letecký zájezd od, shodou okolností, ostravské cestovní kanceláře Vítkovice tours. V této chvíli ještě netuší, že je pro ni připraveno ještě jedno překvapení. Jevišťe uhasíná a na plátně v pozadí se objevuje fotografie červeného vozu Škoda Fabia. Nikdo v sále nemá pochyb, že se překvapení opravdu povedlo, protože vítězka na okamžik prožívá téměř šok.

Finále Miss sestra 2010 je tedy minulostí. Život jde dál. Vítězky i ostatní finalistky se připojují k ostatním hostům reprezentačního plesu České asociace sester. Myslím, že úvodní přání Dany Juráskové, aby se stal dnešní večer důstojnou oslavou krásného, ale náročného sesterského povolání, bylo splněno.

(PaN)

